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Á németek jegyzéket adtak át az ösz-
s / e s kormányoknak a francia erősza-

kosságok ügyében. 
A német birodalmi kormány ma Londonban, 

Madridban, Rómában, Washingtonban, Mosz-
kvában, Hágában, Bernben, Rigában, Varió-
ban, Kopenhágáb n jegyzéket adott át, amely-
ben újból felhívja a kormányok figyelmét a 
francia-belga megszállócsapatoknak a régi és 
újonnan megszállott terület lakossága ellen el-
követett erőszakosságaira. 

A werdeni francia haditörvényszék két német 
bányaigazgató! 5—5 évi fogházra ítélt. Keller-
mann igazgatót ezenkívül 170 milliárd, Falke 
igazgatót 340 milliárd márka pénzbünieíésrc 
itélte, Friedmann cégvezetőre 57 milliárd márka 
pénzbüntetést rótt ki a bíróság. Az elitéltetés oka, 
ttogy a vádlottak a kifejezett franciá parancs 
ellenére vonakodtak a szén- és kokszszállitást 
folytatni. 

Venizelosz külön békét akart kötni. 
Venizelosz váratlanul külön békét ekart kö;ni 

a törökökkel, de a szövetséges delegációk egy 
nyilatkozata elütötte a dolgot. 

Az angol sajtó jelentékeny idegességet mutat 
annak a merev magatartásnak következtében, 
melyet a törökök a még függőben levő kérdé-
sek tekintetében Lausanneban tanúsítanak. 
Noha senkinek nem célja, hogy a konferencia 
félbeszakítását siettesse, a sajtó általában ki-
emeli, hogy a szövetségesek nem engedhetik 
meg, hogy a dolgok továbbra is igy folyjanak. 

A belga kormányválság. 
A belga parlament mai ülése után a par-

lamenti csoportok a helyzet megvitatása végett 
külön tanácskozásokra ültek össze. Mint hire 
jár, a katolikusok nem akarják, hogy a szociál-
demokraták a kormányban helyet foglaljanak. 
A liberálisok hangoztatják a világos program 
fontosságál, a genti egyetem és a katonai tör-
vény kérdésében. A szociáldemokraták várakozó 
magatartást tanúsítanak. A király még nem 
bizta meg Theunist a kormányalakítással. 

Poincaré és a royalisták. 
Az interpellációs vita során Poincaré f lszó-

lalt. Csodá kozásának edott kifejezést azon a 
feltevésen, hogy ö a royalisták üzelmeit támo-
gatta voln8. A kormány biztosítani fogja a köz-
társasági szabadságokat, a törvények tiszteletét, 
és a rend fenntartását, küzdeni fog minden 
monarchis'a irányú forradalmi vagy restaurációs 
kisérlet ellen. A miniszterelnök ezután felvilágo-
sítást adott a kormánynak a kongregációkkal 
szemben követett politikájáról. A kormány az 
egyház és sz állam elválasztásáról szóló tör-
vény alkalmazását illetőleg folytatta a tárgya-
lásokat a Vatikánnal és az államtanács elé ter-
jesztette a Vatikán egy tervezeté', amit ez 
államtanács a francia törvényekkel összeegyez-
tethetőnek talált. A miniszterelnök ezután szólt 
a kamara tevékenységeiül, amely Franciaország 
pénzügyeit helyreállította. 

Földbirtokok, földbér-
letek, házak és üzletek 
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Hatvanmillió valuta ügye a kihágási biró e lő t t 
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( A Szeged tudósítójától.) Ma délélőtt kezdték 
tárgyalni a szegedi kihágási büntetőbitóság 
előtt azoknak a bankoknak ügyét, ahol a néhány 
nap előtti bankrazzia alkalmával idegen valutá-
kat találták a detektívek, akik szerint a kérdéses 
bankok jogosulatlanul,, illetve a Devizaköípont 
megkerülésével jutottak az idegen valuták bir-
tokába. Reggel nyolc órakor Neu Ernő állott a 
kihágási bíró előtt, akinek bankházában körül-
belül hatvanmillió korona érlékü valutát foglalt 
le a rendőrség a razzia alkalmával. 

Dr. Stadler József rendőrfogalmazó, rendőti 
büntetőbiró eiőször a razziát vezető rfindőr-
tisztet, nu jd Papp Károly detektívet hdlgatta 
ki, akik részlelesen elmondották, hogyan fog-
lalták le a Neu- bankban a hatvanmillió éitékü 
valutát. 

Papp Károly szerint, amikor a bank helyi-
ségét megszállották, Spiegel Lajos, a bankház 
társtulajdonosa egy barna csomagot vett ki a 
páncéis2ekiényböi és azt az íróasztal fiókjába 
zária. Ez a csomag tartalmazta azután azokat 
az idegen valutákat, amelyeknek értéke meg-
haladja a hatvanmillió magyar koronát és 
amelyről az a vélemény, hogy a Devizaközpont 
tudta nélkül került a Neu-bankházba. 

Ezután Horváth János detektivesoportvezelő 
vallomása következett, aki ugyancsak részletesen 
edta elő a lefoglalás körülményeit. 

Neu Ernő, a bankház egyik tulajdonosa elő-
adja, hogy egyáltalán nem érzi magát bűnös-
nek, mert a lefoglalt valuták nem képezik a 
bankház tulajdonát. Bemulatja az Angol-
Osztrák Bank és más budapesti nagybanktól 
annak idején a Devizaközpont felállítása alkal-
mával nyert megbízásai kat, amelyek alapján 
deviza- és valutaügyleteket a Devizaközpont 
részére kötöttek. A lefoglalt valutákat illetőleg 
bemutatta még a cégtulajdonosok könyvkivona-

taikat és levelezéseiket, amelyeUel igazolták, 
hogy az ö.szes lefoglalt valuták különböző cé-
gek tulajdonát képezik, amelyek mind a Deviza-
központ felállítása előtti időben kerültek a bank-
céghez letétbe. 

Spiegel Lujoc, a Neu-bank táratulajdonosának 
vallomása következett. Előadja, hogy a razzia 
alkalmával lefoglalt idegen valuták egyrésze az 
ő magántulajdonát képezik, a másik jelentékeny 
rész pedig Neu Ernő rokonaié és más magán-
feleké volt. Spiegel L' jos ezután a cég összes 
idevonatkozó üzleti könyveit, levelezéseit és 
számláit tette le a rendörbiró asztalára, ame-
lyek mind igazolják, hogy a lejogtalt valuták 
nem törvénytelen uton kerültek a bankcég 
trezorjába. A bank ezeket a lefoglalt 
valutákat nem üzérkedés céljából tartotta 
helyiségében, hanem azoknak egy része magáa-
emberek letétje volt, a n ásik részét pedig kö-
zelálló rokonok hozták a bankba azzal a kérés-
sel, hogy a páncélszekrényben helyezzék <1, 
mivel ott biz'osabb helyen van, mint lakásuk-
ban. A törvény nem tiltja meg magánosoknak 
idegen valuták aiegtaríását, illetve megőrzését 
amelyek a legtöbb esetben régebbi külföldi üt-
jük alkalmából maradisk meg. Csupán az 
üzérkedés bfln'.ethelő a törvény érteimében, már 
pedig — mint azt a bemutatott hivatalos köny-
vek és számlák bizonyítják — a Neu-bank 
nem üzérkedés, nem jogosulatlan árusítás miatt 
tartotta páncélszekrényében az idegen valutákat. 

Dr. Stadler József rendőrfogalmazó, büntető-
biró átvette a benyújtott könyveket, amelyeket 
a legbehatóbb tanulmányozás alá fog yenni. A 
nsgymennyi-égü dokumentum felülvizsgálására 
azonban néhány nap szükséges, amelynek meg-

t történtéig a rendörbiróság a tárgyalást felfüg-
gesztette. 

i Határozat a jövő hét folyamán vátható. 

Juniu havában a budapesti áraknál 2 0 0 k o r o n á v a l 
olcsóbb árban árusítom az összes legjobb 
minőségű cigaretta hüvelyeket ezer darabonként 
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— Dr. G.Stizer Mór meghal t . A szegedi 
orvosi karnak egyik régi és levékeny taeja : 
dr. Glühzer Mór dőlt ki az él5k sorából. Évti-
zedek óta szolgálta a város közegészségügyét 
és nemcsak élethivatásának, de emberi felada-
tának is tartotta a betegek gyógykezeléséi. Min-
den idejét hivatásának szentelte és noha már 
nyolcvanadik életéve felé közeledett, fürgén és 
a fáradság jelei nélkül végezte nap-nap * után 
beteglátogatásait. Alig betegeskedett és amilyen 
csöndes volt élete, olyan volt elmúlása is. Tisz-
tes kort ért el, 79 esztendőt, amely időnek nagy 
részét munkában töltötte el Vasárnap délelőtt 
fél 12 órakor temetik a Polgár-utca 1-sö szám 
alatt levő gyászházból. 

— Ezerbuszonsgy munkás m a r a d t Vas-
megyében kenyér nélkül a fö ld re form miat t . 
Vas vármegye törvényhatósági bizottsága a 
közelmúlt napokban foglalkozott azzal az elő-
állott helyzettel, hogy a földreform végrehajtása 
folytán igen sok gazdasági cseléd vesztette el 
kenyerét. A törvényhatóság feliratot intéz a kor-
mányhoz melyben megemlíti, hogy az eddigiek 
szerint összesei 347 gazdasági cseléd és 674 
aratómunkás vált feleslegessé a reform végre-
hajtása következtében és ezeknek a munka nél-
kül maradt munkások helyzetének megoldására 
a törvényhatóság a kormánytól u'.asitást kért. 

— AYarconi u] ta lá lmányai a drótnélküli 
táviratozás terén. Marconi, aki egy hosszabb 
utazásáról ma érkezett vissza, az újságírók előtt 
kijelentette, hogy a radiogrammok titokban való 
i r tásának biztosítására ui eszközi talált fel. 
Ma már radiegrammot 3500 km. távolságra 
ugyanazzal az energiával küldenek el, amekkora 
eddig a lor.don—párisi távolságra volt szük-
séges. A továbbító állomások építésében ez 
ncgy megla^ritásí jelent. Sikerült Mtrconinak 
a rádiógrammok továbbítási idejét hétszeresen 
meggyorsitarii. Ennek folytán a rádió szolgálat 
köítaége nek és áttételeinek jelentékeny leszállí-
tása is iehetséges lesz. 

— Nóía -bemuíaUh. Károlyi Árpid, a ked-
veli cigányprímás két dali komponált, amelyet 
zenekara vasárnap esfe a Kass kávéházban fog 
bemutatni. A hsiiguaios két dalnak: „Ha le-
t e l i a nap korongja" és „Tiszsp^rti kis csár-
dában" a ci.ae. 

— Százszázalékhal emeli az államvasút a 
a személydijszabást. A Máv. vezetősége ismét 
óriási csapást mér a fogyasztóközönségre: má-
hoz egy hétre felemelt dijszabás lép életbe az 
összes vasú akon és ugy a személy dijszabás, 
mint a leherdijszabás az eddiginél is nagyobb 
arányokban drágul. A felemelt dijszabás junius 
24 én lép életbe. A kibocsátandó rendelet 
szerint a személydíjszabás minden tétele meg-
duplázódik, a teherszállítás pedig, a mai áru-
klasszifikáció megtartása mellett, minden vonat-
kozásban átlag 50 százalékkal drágul. 

— Kettős házasság, tizennégy rendbeli 
csalás, négy rendbeit szikkasztás síb., stb . . . 
A Landau-ügyben hírhedté vált Dobé Nándor 
ma újból a bíróság elé került. Az ügyé z ég 
tizennégy rendbeli csalás, négy rendbeli sik-
kasztás, azután lopás, kettős házasság, magán-
laksértés és könnyű testi sértés miatt emelt 
ellene újból vádat. A vád rat szerint 1917-ben, 
dacára, hogy nős ember volt, apróhirdetés Utján 
menyasszonyt keresett és igy iriíerkedett meg 
Duszik Edénével, akit levitt magával izsáki 
szőlejébe, elszedte tőle 20 korona készpénzét, 
bútorait és ruhaneműit kicsalta, azuián elker-
gette. A kettői házasságot ugy követte el, hogy 
dacára, hogy Echten E'elka nevű első felesége 
még élt s tő e elválva nem vol', mégis nőül 

j vette Nóvák Elvirát. Az ügy tárgyalását a mai 
1 napon kezdte meg dr. Fayl Ivor törvényszéki 

t i ró tanácsa. Dobé tagadja a terhére rótt bűn-
cselekmények elkövetését. Egyedül a kettős há-
zasságot ismerte be. A csa'ásókra vonatkozóan 
azzal védekezik, hogy ő c ;ak kölcsönöket vett fel 
a borszállításokra es senkit megkárosítani nem 
akart. A tárgyalás öt nspon át fog tartani. 

— Meghívó. A Szegedi L'oyd-Tátsulat évi 
rendes közgyűlését folyó hó 24 én délelőtt 11 
órakor az alábbi fágysorozattal t rlja meg: 1. 
A váia-z'mány évi jelentése. 2. Zá számadás. 
3. Az 1923 évi költségvetés és tagd j megálla-
pítása. 4. Eset'eges intitv nyok. Felkéretnek a 
t. tagok, hogy a közgyü t'sen minél nagyobb 
számban megjelenni rrivesk djenek. Tisztelettel 
az elr-öksíg. 

Anny i t még n e m k a c a g o t t , mint Szike 
Sz ká 1 és társulat na* vasárnapi előadásán a 
Művész Színpadon. 


